

三项个税专项附加扣除标准调整 分别提高 1000 元

据新华社北京8月31日电 为进一步减轻家庭生育养育和赡养老人负担,依据《中华人民共和国个人所得税法》有关规定,国务院日前印发《关于提高个人所得税有关专项附加扣除标准的通知》,决定提高3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人个人所得税专项附加扣除标准,有利于进一步减轻家庭抚养赡养负担,更好保障和改善民生,也有利于提高居民消费意愿和能力。

自2023年1月1日起,提高3岁以下婴幼儿照护、子女教育和赡

老年人3项专项附加扣除标准。其中,3岁以下婴幼儿照护、子女教育专项附加扣除标准由现行每孩每月1000元提高到2000元,也就是说,每个孩子从出生到完成学前教育,其父母每个月可以在税前扣除2000元,每年2.4万元,这些扣除可以由父母双方分别享受,也可以由其中一方享受。

赡养老人专项附加扣除标准由每月2000元提高到3000元,独生子女按照每月3000元的标准定额扣除,非独生子女与兄弟姐妹分摊每月

3000元的扣除额度,每人分摊的额度不超过每月1500元。

今年以来,纳税人已经按照原标准填报享受2023年度3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人专项附加扣除的,自9月份起,信息系统将自动按照提高后的专项附加扣除标准计算应缴纳的个人所得税,此前多缴的税款可以自动抵减本年度后续月份应纳税款,抵减不完的,可以在办理2023年度综合所得汇算清缴时继续享受。

纳税人还没有填报享受2023年

度3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人专项附加扣除的,可以在个人所得税App或者通过任职受雇单位填报专项附加扣除信息后享受。纳税人自9月份纳税申报期起,就可以由任职受雇单位按照提高后的标准扣除,也可以在办理2023年度个人所得税汇算清缴时按照新标准申报扣除。

通知发布后,纳税人在9月份纳税申报期可按提高后的扣除标准执行,也可以在2023年度个人所得税汇算清缴时执行。



8月31日15时36分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,采取“一箭三星”方式,成功将遥感三十九号卫星发射升空。 新华社照片

我国载人登月任务全面启动 公开征集任务新飞行器名称

据新华社北京8月31日电 记者8月31日从中国载人航天工程办公室获悉,我国载人月球探测工程登月阶段任务已全面启动实施,各项研制建设工作正在加紧推进,从即日起至9月30日24时,面向社会公开征集新一代载人飞船、载人月面着陆器的名称。

根据计划,我国将在2030年前实现中国人首次登陆月球,开展月球科学考察及相关技术试验等。据介绍,新一代载人飞船是在神舟飞船基础上全面升级研制的新型天地往返运输飞行器,由返回舱和服务舱组成,主要用

于我国载人月球探测任务,兼顾近地空间站运营,具有高安全、高可靠、多任务支持、可重复使用的特点,登月任务可搭载3名航天员往返地面与环月轨道,近地轨道飞行任务可搭载7名航天员往返地面与空间站。

征集活动按照发布公告、初步评选、网络投票、最终评选和结果公布5个环节组织实施,所有热爱中国载人航天事业的自然人、法人及组织均可参与。中国载人航天工程办公室将为最终入选方案作者颁发纪念证书,并安排赴发射场观摩载人航天发射任务。

超8亿人领取电子社保卡 “一卡多用”加快推进

据新华社北京8月31日电 记者8月31日从人力资源社会保障部获悉,截至6月末,全国社保卡持卡人数达13.74亿人,覆盖97.3%的人口,其中8.08亿人同时在手机中领取了电子社保卡。

随着“一卡多用”加快推进,小小社保卡已全面加载社保服务、交通出行、旅游观光、文化体验等多方面功能,并在百姓生活中发挥大作用。2022年全国电子社保卡为百姓提供服务达112.85亿次。

人力资源社会保障部信息中心主任宋京燕介绍:“社保卡已全面支持各地就医购药结算以及跨省异地就医

接结算。此外,31个省份的307个地市通过社保卡发放惠民惠农财政补贴资金,28个省份的248个地市可持社保卡乘坐公交,30个省份的200多个地市实现凭社保卡借阅图书、进公园和博物馆、景区购票等。”

“我们会同相关部门在上海、江苏、浙江等9个省份和雄安新区开展社保卡居民服务‘一卡通’试点,跨部门协作机制有效建立,长三角、川渝等区域‘一卡通’初具规模。”宋京燕表示,我国已经制定了社保卡160项“一卡通”应用目录,越来越多居民服务事项将被加载到社保卡上。

中国与尼加拉瓜正式签署自贸协定 创造多个“首次”

据新华社北京8月31日电 8月31日,商务部部长王文涛与尼加拉瓜总统劳雷亚诺分别在北京和马那瓜代表中尼两国政府,通过视频方式签署《中华人民共和国政府和尼加拉瓜共和国政府自由贸易协定》。协定创造了多个“首次”。

中尼自贸协定涵盖货物贸易、跨境电商贸易和投资、规则等领域,包括序言和22个章节。通过自贸协定,两国在货物贸易、服务贸易和投资市场准入等领域将实现高水平相互开放。

商务部国际司负责人介绍,中尼自

贸协定创造了多个“首次”。例如,中方首次签署以负面清单方式开放跨境服务贸易(含金融服务)和投资的自贸协定;双方就商务人员往来达成较高水平安排,首次就商务人员的父母随行居留相互作出承诺;协定首次纳入数字经济章节;双方在技术性贸易壁垒章节合作条款中纳入计量标准领域合作,这在中国与拉美国家自贸协定中尚属首次。

货物贸易关税减让方面,中尼双方最终零关税产品占总体税目比例均超过95%。其中,双方立即零关税产品占总体税目比例约为60%。

朝鲜进行模拟战术核打击训练 回应美韩对朝联合军演

据新华社首尔8月31日电 朝中社8月31日报道,朝鲜人民军30日晚进行模拟战术核打击训练,回应有美韩战略轰炸机参与的美韩对朝联合军演。

朝中社引述朝鲜人民军总参谋部30日发表的报道说,在美韩“乙支自由之盾”联合军演进入高潮之际,美国于30日向朝鲜半岛东部海域和西部海域上空派遣B-1B战略轰炸机编队,与韩国战机进行对朝联合攻击编队训练。

朝中社说,针对该情况,朝鲜人民军西部地区战术核运用部队30日晚

在平壤国际机场向东北方向发射两枚战术弹道导弹,对韩国重要指挥据点和作战机场实施模拟战术核打击训练,导弹在目标岛屿上空设定高度400米处空中爆炸。此次训练旨在向敌方表明朝方的坚决惩戒意志和实质报复能力。

另据朝中社31日报道,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩29日视察朝鲜人民军总参谋部训练指挥所期间说,美韩军事行动彻底暴露对朝侵略意图,朝方须坚决予以应对。他要求人民军进一步加强训练,完善战备。

■针对菌草在黄河流域的越冬困难等难题,我国将积极探索通过基因编辑、基因重组等高科技手段,培育适应荒漠化生态修复治理的菌草品种。

■商务部8月31日发布数据显示,今年1至7月,我国服务贸易继续保持增长态势。服务进出口总额36669.1亿元,同比增长8.1%。

■国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会8月31日发布数据,8月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为49.7%,比上月上升0.4个百分点。

■电力规划设计总院8月31日发布的《中国电力发展报告2023》显示,2022年全国发电量8.7万亿千瓦时,非化石能源发电量达到36.2%。

■以色列中部城市莫迪因附近8月31日发生驾车袭击事件,造成一名以色列人死亡、至少5人受伤。巴勒斯坦袭击者被以安全部队员开枪打死。

均据新华社电

江苏发布28条举措 促进经济持续回升向好

低经济波动、熨平经济曲线,进一步强化政策举措供给。

沈剑荣说,这次出台的举措涉及120多个政策点,干货多、实招多,针对性较强,每个政策点都需要各个层级更多采取免申即享的方式,全面准确落实到位,推动政策直达基层、直接惠及经营主体。

记者注意到,为促进经济持续向好,江苏省此次从“提振和扩大消费”“着力扩大有效投资”“促进房地产和建筑业平稳健康发展”“促进外贸外资稳中提质”“保障和改善民生”等八个方面,提出了28条具体措施。每一条措施,都确定了牵头单位、责任单位和部分领域需要完成的任务目标及时间表。

在提振消费、扩大投资、促进外贸以及培育壮大新增长点等方面,聚焦重点领域,拿出“真金白银”,推出了不少细化到具体补贴金额的政策举措。

比如,针对稳定就业,文件提出,对招用2023届及离校2年内未就业高校毕业生等,签订劳动合同并为其缴纳相关保险费1个月及以上的企

业,按照每人1500元的标准发放扩岗补助。针对扶持社会力量参与养老服务,文件提出,大力发展银发经济,引导多元主体参与养老服务和适老产品研发制造,对养老机构按照每人1100元的标准发放纾困补贴。

沈剑荣说,当前正是经济恢复和产业升级的关键期。江苏省委、省政府研判经济运行走势,分析存在的困

难问题,贯彻国家政策、创新本地政策,落实存量政策和增量政策有机结合,不断增强政策的协同性、针对性,在攻坚克难中巩固和扩大回升向好势头,在固本培元中推动地方经济高质量发展。



扫码看政策详情

两部门调整优化差别化住房信贷政策——

首套房商贷最低首付比例不低于20%

降低存量首套住房贷款利率

据中国人民银行官方网站消息,人民银行、金融监管总局8月31日联合发布《关于调整优化差别化住房信贷政策的通知》和《关于降低存量首套住房贷款利率有关事项的通知》,统一全国商业性个人住房贷款最低首付款比例政策下限,二套住房贷款最低首付款比例统一为不低于30%。引导商业银行个人住房贷款借贷双方有序调整优化资产负债负债,降低存量首套住房商业性个人住房贷款利率。

有关负责同志就政策调整回答了记者提问。

问:为什么要降低存量首套住房贷款利率?

答:近年来我国房地产市场供求关系发生了重大变化,借款人和银行对于有序调整优化资产负债均有诉求。存量住房贷款利率的下降,对借款人来说,可节约利息支出,有利于扩大消费和投资。对银行来说,可有效减少提前还贷现象,减轻对银行利息收入的影响。同时,还可压缩违规使用经营贷、消费贷置换存量住房贷款的空间,减少风险隐患。为更好适应上述新形势,人民银行、金融监管总局明确按照市场化、法治化原则,支持鼓励银行与借款人协商调整存量首套住房贷款利率。

问:哪些存量首套住房贷款可以申请降低利率?如何申请?

答:符合条件的存量首套住房贷款是指,2023年8月31日前金融机构已发放、已签订合同但未发放的,以及借款人实际住房情况符合所在城市首套住房标准的存量住房商业性个人住房贷款。

对于符合条件的存量住房贷款,自2023年9月25日起,可由借款人主动向承贷银行提出申请,也鼓励银行以发布公告、批量办理等方式,为借款人提供更为便利的服务。调整方式上,既可以变更合同约定的住房贷款利率加点幅度,也可以由银行新发放贷款置换存量贷款。具体利率调整幅度由借贷双方协商确定,但调整后的利率,不能低于原贷款发放时所在城市的首套住房贷款利率政策下限。新发放贷款只能用于偿还存量贷款,仍纳入商业性个人住房贷款管理。

中国人民银行、金融监管总局将密切关注市场动态,引导银行与客户遵循市场化、法治化原则进行自主协商,有序降低存量住房贷款利率,维护好市场竞争秩序。

综合新华社和央广网